
回収率：95.1％

【問１】セミナーの全般的な印象について
回 答 数

【問２(1)】基調講演の内容について
回 答 数

①とても良かった 12%

②良かった 49%

③どちらともいえない 32%

④あまり良くなかった 6%

⑤良くなかった 1%

「食育セミナー」アンケート結果
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【問２(2)】基調講演の時間について
回 答 数

【問３(1)】事例発表の内容について
回 答 数

【問３(2)】事例発表の時間について
回 答 数

③適当

④やや短い

⑤短い
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【問４】意見交換の時間について
回 答 数

【問５】今回の「食育セミナー」についての意見・要望について

【問６】食育の推進についての意見等

＊今回、人数が多かったのでもう少し分ける他してお話が伺えたら良かったと思います。このようなセミナーが
毎年行われることを希望します。

＊食に対する基本的な考えを聴く機会と実践を聴く機会の両方が設定してあって良かった。

①長い

②やや長い

③適当

＊もう少し、講演や事例発表の時間があると良かった。

＊今回のような食育セミナーは、一般企業の方、行政の方、学校、保育園など、いろいろな立場の方が一緒に
参加する研修は少ないので良かった。

＊事例発表は、とても参考になることが多いので、もっとあっても良かった。

＊とても良いお話を聴かせていただきました。もう少しいろいろなお話が聴きたかったです。１日研修でも良かっ
たなと思いました。遠方から来ている方もおられると思うので、半日ではなく、もう少し長い時間あっても良いと
思います。

＊食育という言葉は浸透していると感じています。食育の大切さも理解されていると感じます。でも子ども達を
育てるお母さん達は忙しすぎると感じます。これからは、子ども達自身に身につけさせることが大切だと思いま
す。

＊進めていかなければならないことはたくさんあると思いますが、そのための現場が整っていないことも事実だ
と思います。

＊田植え、稲刈り、収穫体験など、保育園で体験できるような場や情報の提供をしていってほしい。

＊子どもも大人にとっても大切なことであり、みんなで地域で家庭で日常生活の中で考えるべき課題だと思い
ます。

＊生きる力につながっていく食、やる気根気などのない無気力な子どもに育てないためにも、食の大切さをたく
さんの母親に特に気がついていってほしいので、母親たちにも興味のわくようなものにできればと思います。

＊食べることが大事だと皆わかっていますが、本物の食べ物が大事とはなかなか伝わりにくいです。食べる物
に関する関心がひろがる食育推進ができればと思います。

＊各関係機関の連携をより強化して子どもたち、大人がそれぞれ「食」というものを考えていく場になればと思
います。
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【問５】、【問６】については、主なご意見を抜粋して掲載させていただきました。
多数の貴重なご意見、ありがとうございました。
今後のセミナー運営及び食育推進に活かしてまいります。

＊食育だけでは、進められないと思います。食育担当者だけでなく、他の部門とも共に学べるような進め方が
大切だと感じます。

＊子ども達、保護者も含め、皆が食に親しむ、地域により様々な取組あるかと思いますが、少し地域を広げた、
（イベントのような）大きな取組（行政、地域等県単位の取組）があっても面白いのではないかと思う。

＊幼児期の教育が一番必要である。その親を含めた食に関する研修や講演を行うことにより、少しづつ食に関
する意識が高まるのでは？

＊今は、子ども中心とした考えのものが多いと思います。子どもは当然のことですが、大人向け「食育」を教え
込む必要があると思いますし、至急だと思います。


